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                                        Ministè rè du Commèrcè, dè l’Artisanat 
                                                 èt dè la Consommation Localè 

 

 

CEREMONIE DE LANCEMENT OFFICIEL DE LA 

CAMPAGNE DE PROMOTION DE LA 20ième EDITION DE LA 

FOIRE INTERNATIONALE DE LOME ET DE LA 6ième 

EDITION DE LA FOIRE MADE IN TOGO 

 

 

  

 

DISCOURS DU REPRESENTATNT DE MADAME LE 

MINISTRE DU COMMERCE, DE L’ARTISANAT ET DE LA 

CONSOMMATION LOCALE 

 

 

 

 

 

 

 

 

Date : Mardi 06 mai 2025 

Heure : 14h30 

Lieu : CETEF – LOME 
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Excèllèncès Mèsdamès èt Mèssièurs lès Ambassadèurs èt 

Rèprè sèntants dès Organisations Intèrnationalès accrè ditè ès 

au Togo ; 

Monsièur lè Sècrè tairè Gè nè ral du Ministè rè du Commèrcè, dè 

l’Artisanat èt dè la Consommation Localè ; 

Monsièur lè Rèprè sèntant du Prè sidènt du Consèil National du 

Patronat du Togo ;  

Monsièur lè Rèprè sèntant du Prè sidènt dè l’Association dès 

Grandès Entrèprisès du Togo ; 

Monsièur lè Rèprè sèntant du Prè sidènt dè la Chambrè dè 

Commèrcè èt d’Industriè du Togo ; 

Madamè la Prè sidèntè dè l’Association dès Fèmmès Chèfs 

d’Entrèprisès du Togo ; 

Monsièur lè Dirèctèur Gè nè ral du Cèntrè Togolais dès 

Expositions èt Foirès dè Lomè  ; 

Mèsdamès èt Mèssièurs lès Dirèctèurs Gè nè raux, Dirèctèurs èt 

Chèfs dè sèrvicès cèntraux ;  

Mèsdamès èt Mèssièurs lès Dirèctèurs Gè nè raux, Dirèctèurs èt 

Chèfs dè sociè tè s ;  

Vè nè rè s Chèfs traditionnèls, gardièns dès us èt coutumès ; 

Mèsdamès èt Mèssièurs lès Profèssionnèls dès mè dias ; 

Distinguè s Invitè s ; 

Mèsdamès èt Mèssièurs ; 
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L’honnèur m’è choit dè prèndrè la parolè au nom dè Madamè lè Ministrè 

du Commèrcè, dè l’Artisanat èt dè la Consommation Localè, pour vous 

souhaitèr, unè cordialè èt chalèurèusè biènvènuè a  la cè rè moniè dè 

lancèmènt officièl dè la campagnè dè promotion dè la 20è mè è dition dè 

la Foirè Intèrnationalè dè Lomè  (FIL) èt dè la 6iè mè è dition dè la Foirè 

Madè in Togo (FMIT). 

Jè tièns particuliè rèmènt a  vous rèmèrcièr pour avoir rè pondu si 

massivèmènt a  notrè invitation. Votrè prè sèncè a  nos co tè s tè moignè dè 

votrè èntiè rè adhè sion aux èfforts du Gouvèrnèmènt èn favèur du 

dè vèloppèmènt socio-è conomiquè dè notrè pays. 

Distingués Invités, 

Mesdames et Messieurs, 

 

En cèttè annè è 2025 nous prè parons, non sèulèmènt la 20è mè è dition dè 

la FIL ou dè la 6iè mè è dition dè la FMIt, mais aussi èt surtout un 

è vè nèmènt spè cial : j’ai nommè  lè jubilè  dè rubis, lè 40è mè annivèrsairè 

dè l’institution dè la Foirè Togo 2000 dèvènuè aujourd’hui la Foirè 

Intèrnationalè dè Lomè . 

Il s’agit d’un rèndèz-vous singulièr qui èst è galèmènt unè grandè fè tè 

commèrcialè èt populairè, què nous appèlons a  vivrè avèc passion èt 

dè tèrmination. 

Pèrmèttèz-moi, a  cèttè è tapè dè mon intèrvèntion, d’èxprimèr, avèc 

dè fè rèncè, ma profondè gratitudè a  Son Excellence Faure Essozimna 

GNASSINGBE, Président du Conseil, Chef du Gouvernement, pour 

sès èfforts constants èn vuè dè maintènir un climat dè paix, dè stabilitè  

èt dè sè curitè  au Togo, qui nous pèrmèt dè vaquèr librèmènt a  nos 

occupations. 

Mesdames et Messieurs, 

Distingués Invités, 

Jè tièns a  rappèlèr què la FIL a  sès dè buts, è tait organisè è a  un rythmè 

biannuèl avant dè dèvènir progrèssivèmènt èt sur dèmandè dès 

èxposants èt dès visitèurs, un è vè nèmènt annuèl.  

Jè voudrais par aillèurs soulignèr què lè parcours dè la FIL n’a pas è tè  

linè airè. Son histoirè èst jalonnè è d’intèrruptions avèc dès fèrmèturès 
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tèmporairès du CETEF, surtout rè cèmmènt avèc lès èffèts dè vastatèurs 

dè la pandè miè dè la COVID-19 qui a frèinè  notrè è lan.  

Mais nous avons su fairè prèuvè dè rè silièncè èt aujourd’hui, nous 

sommès dè tèrminè s plus què jamais, prè ts a  è crirè ènsèmblè un 

nouvèau chapitrè dè la Foirè Intèrnationalè dè Lomè . 

En èffèt, cèttè Foirè constituè un è vè nèmènt incontournablè, bièn plus 

qu'unè simplè rèncontrè commèrcialè. Ellè èst un èspacè dè visibilitè  

pour lès èntrèprisès, la cè lè bration dè l’innovation èt dès partènariats 

fructuèux qui alimèntènt la croissancè è conomiquè dè notrè pays.  

Pour sa 20è mè è dition, la FIL sèra l’occasion pour nous dè saluèr 

l’èxcèllèncè, l’èngagèmènt ainsi què l’èndurancè dès opè ratèurs 

è conomiquès togolais èt d’aillèurs. Ellè pèrmèttra è galèmènt dè 

rènforcèr lès rèlations commèrcialès èntrè lè Togo èt sès partènairès 

commèrciaux du rèstè du mondè. 

A cèt èffèt, jè lancè un appèl solènnèl a  nous tous : actèurs 

institutionnèls, administrations, partènairès pour què nous nous 

mobilisions dè s aujourd’hui pour fairè rè ussir cèttè grandè mèssè du 

commèrcè èt dè l’industriè. 

Jè voudrais m’adrèssèr particuliè rèmènt a  vous, chèrs opè ratèurs 

è conomiquès, artisans, productèurs, car vous è tès l’un dès maillons 

èssèntièls dè l’è conomiè nationalè èt la FIL èst votrè scè nè, la FMIT 

votrè vitrinè ! 

Chèrs rèprè sèntants dè missions diplomatiquès èt partènairès 

intèrnationaux, jè vous èxhortè a  rèlayèr l’information rèlativè a  

l’organisation dè cèux dèux è vè nèmènts avèc forcè auprè s dè vos 

rè sèaux d’affairès afin dè lès invitèr a  vènir dè couvrir èt fairè dè couvrir 

lès opportunitè s qu’offrè lè Togo, dans un è cosystè mè èntrèprènèurial 

dè plus èn plus attractif èt sè curisè . 

Distingués Invités, 

Mesdames et Messieurs,  

 

La 20è mè è dition dè la FIL qui marquè è galèmènt lè 40iè mè annivèrsairè 

dè la crè ation dè cèttè manifèstation, nous invitè non sèulèmènt a  

cè lè brèr lè chèmin parcouru, mais aussi èt surtout a  portèr haut notrè 

règard vèrs l’horizon dès possiblès. 
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Cè cap èst cèlui d’unè è conomiè togolaisè conquè rantè, rè solumènt 

tournè è vèrs l’avènir, fortè dè sès potèntialitè s, dè sès produits èt dè sès 

actèurs. 

La Foirè Intèrnationalè dè Lomè  èt la Foirè Madè in Togo nè sont pas 

sèulèmènt dè simplès è vè nèmènts commèrciaux. Ellès constituènt dès 

platèformès stratè giquès, dès crèusèts ou  sè rèncontrènt dès idè ès, dès 

partènariats èt dès innovations qui prè parènt lè Togo dè dèmain. 

En cèttè annè è spè cialè, nous dèvons continuèr a  œuvrèr davantagè 

pour fairè dè la FIL èt dè la FMIT, dès pilièrs incontournablès du 

dè vèloppèmènt socio-è conomiquè dè notrè pays.  

L’attèintè dè cèt objèctif passè nè cèssairèmènt par la transformation 

continuè, l’innovation constantè dè mè mè què la misè èn œuvrè dè 

projèts ambitièux visant a  amè liorèr lè cadrè, l’organisation dèsditès 

foirès, a  offrir plus d’opportunitè s aux jèunès èt aux fèmmès 

èntrèprènèurs afin dè soutènir l’industriè localè. 

Mesdames et Messieurs,  

Distingués Invités, 

 

Commè nous lè savons, notrè pays èst un lèadèr rè gional èn matiè rè dè 

rè formès è conomiquès èt cès dèux foirès èn sont unè parfaitè 

illustration. Ainsi, gra cè aux rè formès audacièusès èt structurèllès, sous 

la vision è clairè è du Président du Conseil, nous offrons un 

ènvironnèmènt dès affairès dè plus èn plus propicè aux invèstissèmènts 

èt a  l’èntrèprènèuriat. 

Jè voudrais particuliè rèmènt soulignèr què gra cè a  unè gèstion 

dynamiquè, lè CETEF contribuè a  rè affirmèr progrèssivèmènt lè 

positionnèmènt dè hub commèrcial rè gional dè notrè pays, stimulant 

ainsi la compè titivitè  dè nombrèusès PME/PMI localès notammènt 

dans lès sèctèurs clè s tèls què l’agriculturè, l’agroalimèntairè, 

l’artisanat ainsi què lès tèchnologiès dè l’information dè la 

communication.  

Jè tièns donc a  fè licitèr lè Dirèctèur Gè nè ral du CETEF èt son è quipè 

pour lèur èngagèmènt a  mèttrè èn œuvrè dès projèts dè qualitè , 

contribuant ainsi a  l’attractivitè  du Togo dè mè mè qu’a  la rè alisation dès 

objèctifs dè notrè politiquè dè dè vèloppèmènt è conomiquè. 
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A nos sponsors et partenaires, qui ont accèptè  d’accompagnèr lès 

è ditions prè cè dèntès dès FIL èt FMIT dè mè mè èt cèllès-ci avèc fidè litè  

èt èngagèmènt, jè lèur rènouvèllè toutè notrè gratitudè.  

Chèrs amis dès médias, soyèz rèmèrciè s pour tout lè travail què vous 

faitès afin dè nous accompagnèr dans nos divèrsès activitè s. Jè vous 

invitè a  amplifièr davantagè la communication autour dè cès dèux 

è vè nèmènts pour unè plus grandè mobilisation dè toutès lès partiès 

prènantès.  

Chers exposants et visiteurs, 

Jè vous èxhortè a  prè parèr cès dèux grands è vè nèmènts avèc 

dè tèrmination, ènthousiasmè èt audacè. Faisons dè la 20è mè è dition dè 

la FIL èt dè la 6è mè è dition dè la FMIT, dès momènts fè dè ratèurs pour lè 

Togo què nous construisons main dans la main. 

Què cès dèux manifèstations forainès soiènt a  la hautèur dè nos 

èspè rancès rèspèctivès èt qu’èllès rènforcènt, unè fois dè plus, l’imagè 

dè notrè pays commè un cèntrè incontournablè pour lès affairès èt 

l’innovation dans la sous-rè gion. 

C’èst avèc cèttè fèrmè conviction què jè dè clarè, au nom dè Madamè lè 

Ministrè du Commèrcè, dè l’Artisanat èt dè la Consommation Localè, 

officièllèmènt lancè è la campagnè dè promotion dès è ditions 2025 dè 

la Foirè Intèrnationalè dè Lomè  èt  dè la Foirè Madè In Togo.  

Vive la Foire Internationale de Lomé ! 

Vive la Foire Made In Togo ! 

Que Dieu bénisse le Togo et chacun de nous ! 

 

 

Je vous remercie de votre aimable attention. 


